

误开阀门漏出脏水

卢浮宫数百册图书及文献资料被淹

法国卢浮宫博物馆管理人员7日向法国媒体证实，卢浮宫11月底因管道漏脏水导致数百册藏书受损。目前，馆方一面着手修复受损图书，一面对此事展开详细调查。

脏水淹书

法新社等多家媒体7日援引卢浮宫高管弗朗西斯·斯泰因博克的话报道，漏水事件发生于11月26日，主要影响卢浮宫储藏古埃及文明相关图书及文献资料的区域。

斯泰因博克说，初步统计显示“300册至400册”图书因被水淹而受损，清点工作仍在继续，因此这一数字后续可能上升。这些图书及文献资料的发表年代介于19世纪晚期至20世纪早期，主要供专家学者、馆员以及相关专业学生群体查

阅，“属于极其实用的学术资料，但算不上文物珍品”。

馆方介绍，卢浮宫供暖及通风系统早已老化，已经关停数月，原计划2026年9月彻底更换。但11月下旬，一个阀门被误开，导致脏水漏出，且从藏书区域的天花板往下渗漏，淹坏了上述图书及文献资料。

斯泰因博克7日表示，受损图书“将被烘干，然后交由装订工人加以修复，最后重新送回书架上”。他同时强调，这场意外没有损及任何文物，就目前掌握的情况看，没有造成无法挽回的损失。

诸多隐患

卢浮宫表示，将启动一场内部调查，以查清事件缘由。

按照法国《艺术论坛》在线杂志的说法，卢浮宫内

部的相关图书管理部门早就注意到漏水隐患，多次申请维修资金，但是并未获得足够重视。

卢浮宫近来麻烦不断，接连曝出管理及安保漏洞，引发公众质疑和担忧。

10月19日，4名蒙面人来到卢浮宫外，分工配合操作升降装置，从建筑物外部阳台潜入室内，数分钟内劫走9件珠宝后逃之夭夭。除一顶属于拿破仑三世皇后欧仁妮的皇冠被警方找到，其余8件藏品下落不明。

这场劫案暴露出卢浮宫安保薄弱。法国审计法院11月6日发布的报告显示，截至2024年，卢浮宫仅有39%的房间安装了监控摄像头。报告说，博物馆安保系统升级工程进展缓慢，预计要到2032年才能完成，部分原因是馆方花费太多资金购买艺术品



游客聚集在卢浮宫博物馆的玻璃金字塔入口前。(资料照片)

而忽略了基础设施建设。

11月17日，卢浮宫宣布关闭馆内用于展示古希腊陶瓷制品的坎帕纳展厅，原因是存在建筑安全隐患。一份技术报告显示，卢浮宫萨利展区南侧支撑二楼地板的一些横梁“格

外不牢固”，导致二楼地板存在结构薄弱问题，因此需要关闭二楼办公区，同时关闭楼下的坎帕纳展厅，以调查原因并开展修复工作。坎帕纳展厅位于10月发生重大劫案的卢浮宫阿波罗长廊附近。

(杨舒怡)

柬泰冲突持续至第二天 洪森要求部队“克制”

泰国军方8日表示，泰方出动战斗机回应柬埔寨方面的进攻，此前双方使用轻武器相互射击。柬埔寨国防部发言人当天表示，泰国士兵连续第二天向柬埔寨武装部队开火，但柬埔寨方面并未还击。柬埔寨参议院主席洪森同日要求边境一线部队保持克制。

轻武器互相攻击 3.5万平民撤离

泰国陆军发言人文泰·苏瓦里说，8日清晨，乌汶府边境地区发生冲突。柬埔寨士兵从当天早上5时许开始使用轻武器进行射击，泰方则按照交战规则使用轻武器还击。7时许，泰国陆军接到报告称，交火导致1名泰国士兵死亡、4名士兵受伤。泰方已开始使用战斗机攻击柬军事目标，以阻止柬军使用武器进行火力支援。

泰国空军8日发表声明表示，鉴于威胁不断升级，为防止局势恶化，泰国空军对柬军方目标实施空中打击。

泰国陆军第二军区8日在社交媒体上发表声明说，目前泰柬边境4个省份已有约70%的平民完成撤离，约3.5万人在临时安置点登记。尚未进入安置点的民众据推测暂居亲属家中，或仍在转移途中。撤离过程中，

有1名平民因病不幸身亡。

柬称泰军将攻击范围 扩大至班迭棉吉省

洪森8日在其官方社交媒体账号上发帖说：“所有一线部队必须保持耐心，因为侵略者从12月7日开始，包括昨晚和今天早上，一直在使用各种武器向我们开火。”

他表示，来自泰方的袭击旨在迫使柬埔寨军队还击，从而破坏停火协议和柬泰两国签署的和平联合声明。必须采取报复行动的红线已经划定，建议各级指挥官向士兵们强调这一点。

洪森表示，他已取消其他任务，以便与柬埔寨首相洪森共同指挥军队

应对侵略。

柬埔寨国防部发言人马莉淑洁达8日在一份新闻稿中表示：“泰国军队已将攻击范围扩大至班迭棉吉省，在边境使用轻武器和重武器对平民进行无差别射击。”

她表示，泰国军队8日5时04分开始向柏威夏省和奥多棉吉省的柬埔寨军队和平民开火，13时36分将袭击范围扩大至班迭棉吉省边境地区。泰军袭击摧毁了大量房屋，迫使当地平民逃离家园，寻找安全地点。

柬埔寨新闻部大臣奈帕德拉8日表示，4名柬埔寨平民在柬埔寨与泰国的边境冲突中丧生。

(综合新华社)



12月8日在柬埔寨柏威夏省边境地区拍摄的撤离的居民。

特朗普放话要介入 奈飞收购华纳兄弟添变数

美国流媒体巨头奈飞公司5日宣布与华纳兄弟探索公司达成协议，收购后者的电视、电影制作室和流媒体业务，交易总价827亿美元。

美国总统特朗普7日说，围绕这笔收购是否应当继续推进，他将参与决策并发表意见。特朗普称，奈飞收购华纳兄弟后将占据较大市场份额，“毫无疑问将是个问题”。

分析人士指出，一旦收购成功，流媒体模式将进一步主导娱乐业，从而冲击传统影视行业的生产及发行模式，使好莱坞本已脆弱的就业市场更加回暖乏力。

但目前收购或因美国监管部门的严格审查和特朗普的介入而存在变数。

好莱坞备受威胁

作为流媒体巨头，奈飞以其平台订阅及基于算法的内容生产模式闻名，此次收购被美国许多影视业内人士视为“前所未有的威胁”。美国知名导演詹姆斯·卡梅隆认为，将华纳兄弟出售给奈飞对好莱坞来说是“灾难性的损失”。

美国电影行业游说机构“联合影院”认为，收购可能导致美国家内电影票房损失，因为奈飞倾向于把大部分影视作品留

在流媒体平台，绕开传统电影院线发行。奈飞共同首席执行官萨兰多斯4月曾公开表示，影院对大多数人来说已经是“过时的概念”，消费者更想在家看电影，奈飞模式正在“拯救好莱坞”。

为独立制片人和制作公司提供代理服务的律师克里斯·佩雷斯认为，这一行业整合可能扼杀创造力，即便所生产的内容会更加稳妥，但“创新可能随之更少”。

收购变数增加

美国总统特朗普7日说，围绕这笔收购是否应当继续推进，他将参与决策并发表意见。特朗普没有说明他是否赞成批准这笔交易，但指出奈飞收购华纳兄弟后将占据较大市场份额，可能引发担忧。一些白宫官员也对收购表达担忧。

《华尔街日报》称，奈飞与华纳兄弟旗下HBO Max流媒体平台在美国订阅流媒体市场的合计份额约为30%，而美国司法部自2023年起规定，如果直接竞争对手合并后市场份额总计超过30%，合并将被推定为非法。司法部一般要经过调查才决定是否干预收购，调查至少历时10个月。

(据新华社)